

# 桂城各社区以形式丰富的活动庆祝党的百年华诞 线上颂党恩 居民齐庆祝

探访慰问老党员和优秀党员、携手居民录制视频颂党恩、征集艺术作品庆祝党的百年华诞……上周迎来了中国共产党的百岁生日，桂城基层纷纷开展形式丰富的庆祝活动，回顾党的光辉历程，讴歌党的丰功伟绩，增强广大党员的光荣感、使命感，引导广大党员群众更加热爱党、拥护党。

## 大德社区

### 慰问老党员 致敬优秀党员

近日，大德社区党委开展了系列活动，庆祝中国共产党成立100周年。

6月29日，桂城街道党工委书记麦绍强带领大德社区驻点团队和社区班子成员上门探访辖区10名党龄满50年的老党员，并为其颁发“光荣在党50年”纪念章。

麦绍强为老党员佩戴“光荣在党50年”纪念章，并赠书《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》，向他们致以崇高的敬意和诚挚的问候。老党员们纷纷表示，将一如既往地关心和支持党的工作，离岗不离党、退休不褪色，努力为推动和谐社区建设贡献力量。

6月30日，大德社区驻点团队和社区班子团队开展“七一”党员慰问活动，走访慰问辖区优秀防疫党员志愿者、献言献策党员和老党员，在谈话中深入了解党员的生活工作情况和对社区基层治理的看法、意见，并送上党的心意。

本次慰问对象中最年轻的优秀防疫党员志愿者佩莹，多次参与社区志愿服务，疫情期间不惧艰辛积极参与社区防控工作。5月底，大德社区开展大规模核酸检测，得知凌晨班志愿者紧缺时，她马上报名参加，即使超过服务时间，仍默默与社区工作者并肩作战到天亮。期间，社区工作人员曾多次劝她回家休息，但她说：“没关系，我可以，我是党员，哪里需要我，我就在哪里！”作为90后党员，她充分体现了青年党员有朝气、有活力、有担当的特征。



桂二社区居民秀才艺歌颂党恩。

通讯员供图

## 林岳社区

### 秀才艺颂党恩 居民纷纷参与

近日，林岳社区“公共空间你我共创”社区营造项目联动广大居民，共同筹备“我心向党，礼赞祖国”庆祝建党百年系列线上活动，以多人参与视频录制的形式，从7月1日晚起分篇章进行推送。

项目社工卢晓泳介绍，本次活动以录制视频线上祝福的形式开展，分为4个篇章，分别是“歌

颂党”“情牵党”“感恩党”3个表演篇章和“感恩身边人”总篇章，以此庆祝党的百年华诞。

前期经过线上动员，项目社工共招募到约50人次，共录制了11个表演节目。最后的总篇章更邀请到了社区的党员代表、社区志愿者代表、社区居民及社工团体进行“感恩身边人”的录制。为了避免人群聚集，本次表

演节目录制按篇章的顺序分时间段录制。虽然花费了较多的时间和精力，但居民们都在百忙之中抽出时间，用心准备表演。“他们的认真付出，用平凡的举动造就了不平凡的爱，大家有爱，社区就有爱。”卢晓泳说，本次活动为广大居民搭建了一个展示自我和增强交流的线上平台，增强社区凝聚力。

## 桂二社区

### 征集艺术作品 庆祝建党百年

6月期间，桂二社区开展了庆祝中国共产党成立100周年文章、书画、摄影作品征集活动。

广大党员通过撰文、书画、摄影的形式歌颂中国共产党百年光辉历程和伟大成就，深情回顾党

的奋斗历史，热情讴歌党的光辉业绩，展示爱党情怀、发扬优良传统、传承红色基因。

这些作品围绕建党百年、全面建成小康社会、抗击疫情等主题，展现了在中国共产党领导下祖国的伟大成就。

“本次活动进一步引导党员从党的百年伟大奋斗历程中，汲取奋进的精神动力，切实激发辖区党员爱党、爱国、爱中国特色社会主义的热情。”桂二社区党委书记何铭雄说。

## 叠二社区

### 巾帼心向党 奋斗新征程

在“七一”这个重要的日子，叠二社区妇联组织辖区内妇联执委、妇女代表、巾帼志愿者等，以学习党史的方式共同庆祝中国共产党成立100周年。

首先大家一起回顾了习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话。紧接着，叠二社区党员代表黄秀芬以“巾帼心向党，奋斗新征程”为

主题，向在场妇女代表讲述了中国共产党走过的百年奋斗历程。

最后，在场所有妇女代表召开阳光议事厅妇女议事会，就如何推动妇女参与基层治理、打造小区党建阵地、塑造小区治理品牌各抒己见，并定下了“扬红色教育，凝心聚力建设区”的“红色妇女微家”营造项目，用实际行动，为推动叠二社区基层治理贡献一分力量。

## 映月四小

### 举办系列活动 引导学生爱党爱国

为激发全体师生爱党、爱国热情，增强师生的责任感和使命感，映月四小在“七一”前后开展了“童心向党，礼赞百年”系列活动。

上周升旗仪式后，映月四小副校长郭泳鸿进行国旗下讲话，号召师生们不忘初心跟党走。接着，全体师生一千多人同唱《没有共产党就没有新中国》，讴歌党的丰功伟绩。现场歌声激昂，唱出了爱党爱国的热情，唱响了对党的深情祝福，全场红旗飞舞，深情

庆祝建党百年。

随后，各中队还开展了“童心向党，礼赞百年——庆祝建党100周年”主题队会。辅导员与少先队员重温了入队誓词，深情回顾了党的百年岁月。学子们也以真挚之心，向党诉说衷情：“伟大的中国共产党万岁”“坚定不移跟党走”“矢志不渝跟党走”……稚嫩的童声，铿锵有力的话语，映照着小四学子感恩党、听党话、跟党走的赤子之心。



映月四小举行“童心向党，礼赞百年”系列活动。 通讯员供图

文/珠江时报记者 邹韵斯 通讯员 吴剑师 陈志锋 卢晓泳 陈燕 黄丹

## 桂城举办红色主题展，名家佳作等你来欣赏

# 从艺术中看建党百年风采

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/周梓泳 摄影报道)7月5日-25日，广东省雕刻艺术研究会举行“百年巨变，初心不变，迈向新征程”红色主题展，以玉雕、书法、国画、油画、陶艺等作品，展现党的光辉历程和新时代的伟大成就。

走进广东省雕刻艺术研究会11楼珍品馆，近50件名家作品映入眼帘，比如展现新中国伟大建设成就的作品《中华长安》、回顾中国航空航天伟大历程的作品《百年航天梦》、象征中国共产党带领中国从贫穷落后走向繁荣富强的作品《星星之火可以燎原》……

获广东省工艺美术大师、福建省玉石雕刻大师等称号的张焕学，在坚硬的石头上精雕细琢，以长安街上辉煌壮观的建筑为主题创作《中华长安》，并以街名作为作品名，一语双关，寄望祖国长治久安，百姓安居乐业。而作品《星星之火可以燎原》的巧色构图更是十分到位，黄色雕刻人物，小范围的红色雕刻火把，黑色则为构图背景，象征着毛主席拿着火把带领人民走出黑暗，走向和平，更象征着中国共产党带领人民从贫穷落后走向繁荣富强。

除了精美的玉雕作品，红色主题展还展出了由广东省玉石

雕刻大师、佛山市工艺美术大师黄日富创作的防疫主题国画作品《不眠之夜》《风雨无阻抗击疫情》《小憩》。“从5月底广佛疫情发生以来，到平东社区实施封控管理，我一直关注防疫动态，也被防疫一线人员的辛勤付出所感动，于是用了大概3天时间，把从网络上看到的感人画面记录下来，并用国画的形式二次创作。把党旗飘飘、党员志愿者在防疫一线服务群众，医务人员开展核酸采样工作的感人瞬间融合，表达不眠之夜星光照亮黎明的城市守夜人形象。”黄日富一边展示手机里收藏的画面原图，一边解释作品《不眠之夜》的局部细节。

现场还有广东省雕刻艺术研究会会长、中国玉石雕刻大

师、广东省玉石雕刻大师施宗颖的玉雕作品《张开嘴》《为人民服务，一辈子》；广东省雕刻艺术研究会副会长、广东省非物质文化遗产吴川泥塑项目代表性传承人欧武的油画作品《红船》、陶艺作品《有一位老人》等，大师佳作不容错过，欢迎广大市民前来欣赏。

### 展览简讯

#### 展出地址

广东省雕刻艺术研究会11楼，珍品馆

#### 展出时间

7月5日~7月25日



▲黄日富创作的防疫主题国画作品《不眠之夜》。

▲玉雕作品《星星之火可以燎原》。

▲玉雕作品《为人民服务，一辈子》。

